



新华通讯社重点报刊

第5477期  
总第6443期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

封面叠主编 王磊  
头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

# 中央第十二巡视组 向江苏反馈巡视情况

罗志军:一项一项列出清单,逐条认真研究,明确责任主体,规定整改时限,逐项对账销号

根据中央巡视工作领导小组部署,中央第十二巡视组向江苏省反馈巡视情况。10月29日,中央第十二巡视组组长徐光春和副组长董宏、彭文耀向江苏省委书记罗志军传达了习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,并反馈了巡视情况。10月30日,徐光春代表巡视组向江苏省领导班子反馈巡视情况,罗志军主持反馈会议并作表态发言。  
据中央纪委监察部网站

## 诊病症

### 一些党委抓党风廉政建设有“挂帅不出征”现象

根据中央统一部署,2014年7月28日至9月27日,中央第十二巡视组对江苏省进行巡视。中央巡视组认真贯彻落实习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神,围绕党风廉政建设和反腐败工作这个中心,坚持“四个着力”,把发现问题、形成震慑作为主要任务,广泛开展个别谈话,受理群众来信来访,调阅有关资料,深入了解情况,顺利完成了巡视任务。中央巡视工作领导小组听取巡视情况汇报,并向中央政治局常委会报告了有关情况。

徐光春指出,党的十八大以来,江苏省委领导班子坚决贯彻中央决策部署,高度重视党风廉政建设和反腐败工作。省委认真贯彻落实中央关于党风廉政建设和反

腐败斗争要求,不断加强对权力运行的制约和监督,坚决落实中央八项规定精神,努力加强作风建设,近年来在党风廉政建设和反腐败工作上取得很大成效。但巡视中干部群众也反映了一些问题,主要是:

落实党风廉政建设责任制还不到位,“两个责任”意识有待增强,一些党委抓党风廉政建设存在“挂帅不出征”现象,纪委查办案件力度还不够,反腐败斗争任务依然艰巨。腐败问题多层次、多领域、广覆盖,表现形式隐蔽化、智能化、多样化;基层权力寻租机会较多、空间较大,“能人腐败”问题突出;一些领导干部与老板之间保持相对稳定的关系圈子,进行封闭式权钱交易;腐败干部普

遍存在权色交易问题,生活腐化与经济腐败互为因果,如影随形。

“四风”有所遏制,一部分干部行动上有所收敛,但思想上没有真正解决问题,边整边犯、顶风违纪问题依然比较突出,作风建设有待加强。有的干部作风不扎实,好大喜功,甚至弄虚作假;有的干部沉迷于政绩冲动,重显绩、轻实干,相互攀比指标;有的干部为人民服务意识淡薄,借为民办事搞个人政绩,侵害群众利益问题不断发生。

干部队伍中政治自由主义有所抬头,部分干部党的观念、党性观念和政治站位淡化。有些干部缺乏党性约束、纪律约束,在发展观、政绩观上存在偏差;有些干部执行政策规定停留在表面上的

多,落实到实际行动和措施上的少。

执行党的民主集中制存在民主不充分、集中不完善,“三重一大”制度落实不到位问题,干部群众对选人用人问题反映较多。一些市县领导班子重分工、轻全局,发挥集体作用不够;干部“带病提拔”“带病上岗”问题依然存在,有些干部提拔几个月后即受到查处;一些干部买官卖官、跑官要官、弄虚作假,部分违规提拔的干部未被查究;干部管理制度执行不严格,超编制、超规格配备干部问题比较普遍。对巡视组收到的反映一些领导干部的问题线索,已按规定转中央纪委、中央组织部有关部门处理。

## 开良方

### 在选人用人上坚持把“德”放在首位

#### 徐光春代表巡视组提出三点意见

1

省各级党委要严格落实党要管党、从严治党责任,正确评估本地区党风廉政建设和反腐败斗争形势,把思想统一到中央判断上来,切实把党风廉政建设和反腐败工作摆在重要位置。要认真贯彻十八届中央纪委三次、四次全会和习近平总书记重要讲话精神,严格落实党委主体责任和纪委监督责任,加大查办案件力度,使腐败多发高发态势得到遏制。

2

进一步深入学习、全面贯彻落实习近平总书记对江苏发展“三点要求”,引导广大干部树立正确政绩观,不断推进江苏省转型发展。对“四风”复发的可能性要引起高度警醒,严肃查处各类边整边犯和顶风违纪行为,采取有力措施防止“四风”反弹。对省、市驻外办事机构执行中央八项规定情况开展专项检查,做到举一反三,堵塞制度漏洞,严格监督管理。着力解决干部生活作风方面存在的问题,努力打造健康向上的作风环境。

3

省委要深刻总结“能人腐败”的教训,在选人用人上摆正“德”与“能”的关系,坚持把“德”放在首位,做到再能干的人“德”不行坚决不用。加强对干部党性教育,坚持从严管理干部,以严格的纪律约束干部,始终坚持制度执行的刚性,对群众反映突出、腐败不收手、不收敛的干部坚决予以查处。

徐光春强调,江苏省委要严格按照中央要求,坚持党要管党、从严治党,认真落实主体责任,高度重视巡视反馈意见,对巡视组指出的问题,认真研究分析,分门别类处理。主要负责人要切实担负起第一责任人的责任,抓早抓小,抓好班子,带好队伍。对巡视整改落实情况,省委要以适当形式向社会公开,接受干部群众监督,中央巡视工作领导小组将适时组织开展监督检查。

## 抓落实

### 进一步规范干部选拔任用程序

罗志军代表省委对中央第十二巡视组的全体同志和中央巡视办的同志表示衷心的感谢。他指出,中央第十二巡视组的反馈意见,既肯定了我省近年来的工作,又严肃指出了巡视中发现的主要问题。这些问题,一针见血、切中要害,很中肯、很深刻,为我们敲响了警钟,拉响了警报。中央巡视组提出的意见建议,开出的是一剂“祛病良方”,完全符合江苏实际,具有很强的针对性、指导性。我们要坚决贯彻落实习近平总书记关于党要管党、从严治党 and 深入推进反腐倡廉建设的重要讲话精神,以高度的政治责任感和使命感,以最坚决的态度、最果敢的措施抓好巡视反馈意见的整改落实,把我省党风廉政建设和反腐败斗争不断引向深入,促进经济社会持续健康发展。

罗志军强调,要认真学习贯彻党的十八届四中全会精神和习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,在坚持党要管党、从严治党上始终保持高度警醒,把从严治党具体地而不是抽象地、认真地而不是敷衍地落实到位。特别是要严守政治纪律和政治规矩,坚决反对政治自由主义倾向,强化党员干部党的观念、党性观念和政治站位,坚决维护党的集中统一,坚决维护中央权威,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。

罗志军强调,要切实履行党委主体责任和纪委监督责任,从严从紧抓好党风廉政建设和反腐败工作。省委首先从自身做起,以上率下、层层示范,推动各

级党委切实担负起统一领导、直接主抓、全面落实的责任。各级纪委要切实履行监督责任,突出主业主责,敢于亮剑出招,执纪、问好责、把好关。各级领导干部要认真履行“一岗双责”,层层传导压力,层层落实责任,加强督促检查,严格责任追究。

罗志军强调,要毫不松懈地落实中央八项规定精神,推动作风建设规范化常态化长效化。对“四风”复发的可能性保持高度警醒,既要打好攻坚战,又要打好持久战,以锲而不舍、驰而不息的决心和毅力,抓常抓细抓长,努力取得人民满意的实效。要坚决反对好大喜功、盲目攀比甚至弄虚作假的倾向,引导和促进各级干部牢固树立正确的政绩观,把功夫更多地花在做好打基础、利长远、惠民生的工作上。要坚持标本兼治,通过深化改革完善体制机制,推动作风建设规范化、常态化、长效化。

罗志军强调,要切实加强领导班子和干部队伍建设,坚决纠正选人用人方面存在的问题。把贯彻民主集中制这一根本组织制度,摆在加强各级领导班子建设的突出位置,着力解决民主不充分、集中不完善的问题。认真贯彻落实“好干部”标准,坚持德才兼备、以德为先,在选人用人中强化对干部“德”的考察和运用。严格执行《党政领导干部选拔任用工作条例》,深化干部人事制度改革,牢牢把好用人标准关、识别考察关、选人用人关、培养锻炼关。针对选人用人方面存在的突出问题,加大专项整治力度,进一步规范干部选拔任用程序,严格执行干部管理制度。

## 定目标

### 罗志军要求: 规定整改时限 逐项对账销号

罗志军指出,江苏有个好传统,就是中央有要求、江苏有落实、落实见成效。省委将召开常委会研究反馈意见整改落实工作,制定整改方案,强化组织领导,对中央巡视组指出的问题,一项一项列出清单,逐条认真研究,明确责任主体,规定整改时限,逐项对账销号。对整改落实情况将按要求及时上报,并以适当方式向党内和社会公开,接受干部群众监督。

#### 参会人员

中央巡视工作领导小组办公室负责人以及巡视组全体成员,江苏省委、省人大、省政府、省政协领导班子成员,省法院院长、省检察院检察长出席会议。其他在职副省级以上领导干部,省纪委(监察厅)、省委组织部领导班子成员,省委、省政府有关副秘书长,省委巡视办主任、巡视组组长,各省辖市市委书记列席会议。